

池忠国转会费到底是1亿还是2000万元 申鑫期待真相大白

65 体坛观察

自己曾经的球员卖出高价,合同中规定的转会分成却“不翼而飞”,上海申鑫如今就遭遇了这样的尴尬。

5月24日,一桩围绕在申鑫、国安和延边三家俱乐部之间的仲裁案即将二次开庭审理,而陷入转会纠纷的球员,就是入选最新一期国家队的池忠国。申鑫方面维权的重点内容,是当初池忠国从延边转会至国安时的转会费究竟是1亿还是2000万元,因为这直接关系到申鑫能拿到多少应得的二次转会分成。

上海申鑫俱乐部总经理秦贻在接受记者采访时透露,按照合同中的回购条款规定,申鑫在同等条件下,有权决定是否优先回购池忠国,而延边将池忠国卖给国安前,未曾以任何方式告知申鑫。秦贻表示,在知悉池忠国要转会国安后,申鑫曾向延边方面提出要求行使优先回购权,也曾多次发函要求延边按照实际转会费支付分成费用。但是,延边不仅拒绝履行合同义务,还居然表示未曾收到北京国安的转会费。如今,延边无视优先回购权和隐瞒实际转会费的行为,不仅伤害了申鑫的利益,也是对于诚实守信原则的践踏。这种行为从长远来看,无疑将对中国足球的职业化、市场化和规范化都产生负面影响。

生负面影响。

2000万转会费的30%二次转会分成是600多万元,而1亿转会费的30%二次转会分成则是3000万元,两个数目差距太大,所以申鑫必须要弄清真相。“如果球员的二次转会费真的只有2000万人民币,或者说在同条件下我们报价更高,那我们完全可以将球员回购。即使我们今年不用,也可以将球员转出。即便是按照2000万来算,我们仍没有收到延边的转会分成。”秦贻表示,“目前来看,对方可能想以球员违约来处理,这样一来我们可能就只有600万的分成外加部分违约金。如果逃避引援调节费的事实成立,那么国安就要涉及扣分的处罚。”

在转会国安前,池忠国已经入选过国家

二队,如今又成为新晋一线国脚,他的实力和身价毋庸置疑,转会费肯定不止公开披露的2000万。如果中国足协在仲裁纠纷的过程中,查出池忠国转会费高于2000万元,国安就坐实逃避引援调节费的行为。按照中国足协《关于执行收取引援调节费相关工作的补充规定》,国安不仅要补缴8000万元的调节费,还要被扣除6个联赛积分,池忠国也将面临被禁赛的处罚。

对于这起纠纷官司,申鑫俱乐部的态度是一打到底。秦贻表示:“除了希望足协在这件事上做到公平公正之外,还希望国安、延边和池忠国都能诚实面对,真相总会有大白天下的时候。”

本报记者 李元春

相关链接>>>

三方转会纠纷

池忠国2015赛季从延边加盟申鑫,2016年,本着从球员发展前途的角度出发,申鑫以远低于市场价格的转会费又将他送回延边。当时为了弥补自身损失,双方在转会合同中签订了回购条款和二次转会分成条款:如果池忠国再从延边转会到其他俱乐部,申鑫将获得30%的转会分成。

2017赛季结束后,池忠国从延边转会到国安。据媒体报道,他的转会身价达到1亿

元,而根据足协公示的注册转会手续,他的转会费应在足协规定的“国内球员引进不得超过2000万人民币”的合理区间内,所以他的真实转会费究竟是多少,目前扑朔迷离。值得一提的是,申鑫高层在足协杯国安客场与申鑫的比赛前,曾找到池忠国对此进行确认,后者亲口承认实际转会费远高于延边和国安披露的2000万元。

李元春 整理

场外音

关于池忠国转会纠纷一事,此前5月10日中国足协已经进行过首次仲裁,但并未产生任何实质性效果。

其实此案在中国足坛颇具代表性,足协要以此为契机,彻底调查清楚,保护相关俱乐部的合法权益,打击某些“潜规则”和“暗箱操

公信力

作”,重塑中国足球的公信力。

实际上,优先回购权和二次转会分成,均属于国际足联和各国足协所认可的有效条款,也广泛应用于各个俱乐部之间的球员交易,在二次转会时会得到卖方俱乐部的履行,但是在中国足坛,这些国际通行规则,却屡屡

变了味。

池忠国的转会费究竟是多少?这笔转会费的具体数额,直接关系到申鑫二次转会分成,所以申鑫方面也想弄清此事,维护自身合法权益。而足协应该彻底查清这件事,否则的话,以后其他俱乐部都可以通过这种“阳奉阴违”的方式操作,足协的规定将成为一纸空文,那对中国足球的长远发展来说,也是有百害而无一利。

李元春



■梅西成为赢得欧洲金靴次数最多的球员 图/图

梅西五穿「欧洲金靴」

超越C罗成为获此殊荣最多球员

随着联赛落下帷幕,本年度欧洲金靴奖尘埃落定。经过异常激烈的争夺,梅西捍卫了自己在这项荣誉上的领先地位,他以34粒联赛入球获得68分(按照欧洲金靴奖评选规则,欧洲五大联赛进球积分系数为2),力压其他竞争对手,第五次穿上欧洲金靴。梅西因此也超越四次获奖的老对手C罗,成为历史上赢得欧洲金靴次数最多的球员,后者本赛季联赛攻入26球。本赛季五大联赛均有射手爆发,可谓百花齐放。就在三周前,萨拉赫还以31球处于领先地位,身后是同样有29球入账的伊莫比莱和梅西,莱万多夫斯基以28球紧随其后,伊卡尔迪和凯恩也在努力追赶。尤其去年夏天转会至利物浦的萨拉赫状态神勇,已经追平C罗、苏亚雷斯和希勒保持的英超(38轮)单赛季进球纪录。不过最后冲击阶段,利物浦速度放缓,萨拉赫的状态也受到拖累,进球数最终定格在32粒。热刺中锋凯恩伤愈后进球上升至30粒,而梅西在最后5轮再入5球,尤其倒数第四轮主场面对拉科鲁尼亚上演帽子戏法,完成逆转。34粒进球与他在2009-2010赛季首次获得欧洲金靴奖时的成绩持平,也是他五次穿上金靴中进球并列最少的一次。

西甲依然是欧洲金靴固定的出产地。算上本赛季,近十年,除了苏亚雷斯在2013至2014赛季代表利物浦穿过金靴,这项殊荣始终由西甲把持,其中梅西5次获奖,C罗4次(与苏亚雷斯并列1次)夺魁,转投巴萨的苏亚雷斯还有1次胜出。这反映出欧洲足坛皇马、巴萨两强睥睨其他对手的进攻火力。

本报记者 金雷

本赛季欧洲金靴奖评选排名

排名	射手	俱乐部	进球
1	梅西	巴萨	34
2	萨拉赫	利物浦	32
3	凯恩	托特纳姆	30
4	伊莫比莱	拉齐奥	29
	莱万	拜仁	29
	伊卡尔迪	国际米兰	29
5	卡瓦尼	巴黎圣日耳曼	28

世界俱乐部最新排名出炉 上港名列五十 恒大跌出百强

本报讯(首席记者 关尹)最新一期世界俱乐部排名出炉,从中似乎也能看到中超“改朝换代”的迹象:上港力压多特蒙德等欧洲豪门,高居第50位;而昔日霸主恒大则跌出了百强。

按照传统,足球数据统计网站“clubworldranking”近日发布最新一期世界俱乐部排名,西甲两大豪门皇马、巴萨占据前两位,巴甲劲旅格雷米奥位列第三。上港以6608分排名第50位,比上一期排名高12位。值得一提的是,上港也是唯一一支进入前100排名的中超俱乐部。

尽管亚冠淘汰赛第一轮就出局,但上港可以说仍是本赛季中超表现最好的队伍之一,本期排名他们甚至超过了德甲亚军多特蒙德、意甲国际米兰等欧洲知名球队。

而联赛七冠王广州恒

大仅排在第103位,目前中超暂时并列第一的山东鲁能排名世界第246位。本赛季前半段,恒大的表现让人大跌眼镜,足协杯、亚冠两条战线都早早被淘汰,联赛也是一轮再输,完全没了昔日霸主的威风。

与此同时,最新一期的世界顶级射手排行榜也出炉,前100名超级射手中共有9名中超球员,但是仅武磊一名中国球员,武磊也是在这9人中排名最高的,排在第13位,在他身后的是恒大的高拉特、苏宁的博阿基耶、富力的扎哈维、上港的胡尔克等外援。

两项排名的中超第一都被上港占据,这也跟目前联赛的积分榜和射手榜一致。只要保持好状态,上港本赛季还是很有希望打破恒大统治,开启属于自己的王朝。



□武磊在最新一期世界顶级射手排名中名列第13位 见习记者 李铭坤 摄